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nostre proposte quelle osservazioni e prendere quelle 
deliberazioni che stimerà opportune. 

Frat tanto si farà ora la presentazione di alcune re-
lazioni; si procederà quindi alla nomina per iscrutinio 
segreto dei nove membri che mancano a compimento 
della Commissione del bilancio; poi relazione di due 
elezioni; infine, secondo la deliberazione testé presa 
dalla Camera, il progetto di legge sulla riforma po-
stale. 

SANGUINETTI . Domando la pai-ola. 

BELAZIOH E SUI  L AVOR I P EE LA FERROVI A L I 6 V R » . 

MENARREA , ministro pei lavori pubblici. Domando 
la parola. 

Alcuni giorni sono, quando la Camera discuteva la 
legge relativa ai fondi da assegnarsi per la costruzione 
della ferrovia del litorale ligure, il deputato Ricci Gio-
vanni faceva invito al Ministero di presentare una re-
lazione sullo stato di questa ferrovia. Adempio ora alla 
promessa che io feci allora e deposito sul banco della 
Presidenza la relazione, la quale mi era stata chiesta, 
pregando la Camera a volerne ordinare la stampa, per-
chè essa è relativa alle condizioni attuali, e forse fra 
alcuni mesi queste condizioni essendo variate, la rela-
zione non avrebbe più lo stesso intei*esse. 

PRESIDENTE . Si dà atto al signor ministro di questa 
presentazione, che sarà stampata e distribuita. 

RELAZION E SVI  DISEONI » 1 L E 6 6 E : LATOR I NEL 

PORTO DI  PALERM O — DAZ I  DI  ESPORTAZION E —-

MAGGIOR I SPESE SUL RILANCI O DEL MINISTER O 

DI  AGRICOLTURA , INDUSTRI A E COMMERCIO . 

PRESIDENTE . Ora, prego i signori deputati che 
hanno relazioni in pronto a volerle presentare. 

CONTI , relatore. Ho l'onore di deporre sul banco 
della Presidenza la relazione della Commissione sul pro-
getto di legge relativo a lavori da farsi nel porto di Pa-
lermo. 

ROBECCHI GIUSEPPE, relatore. Ho l'onore di pre-
sentare la relazione della Commissione sul progetto di 
legge concernente i dazi di esportazione. 

BRIGANTI-RELLIN I  RELLINO , relatore. Ho l'onore 
di deporre sul tavolo della Presidenza, in nome della 
Commissione generale del bilancio, la relazione sul 
progetto per maggiori spese e spese nuove del Ministero 
d'agricoltura, industria e commercio. 

PRESIDENTE . Si dà atto della presentazione di que-
ste relazioni, che saranno stampate e distribuite. 

Si procederà ora alla votazione. 
SANGUINETTI . Io aveva chiesta la parola. 
PRESIDENTE . Ha la parola. 
SANGUINETTI . Egli è da più di un mese che si trova 

all'ordine del giorno lo svolgimento di proposte di legge 
d'iniziativa parlamentare. Io credo che questi progetti 

per la natura istessa che hanno di iniziativa parlamen-
tare, per il motivo che gli uffici e le Commissioni non 
se ne possono occupare sinché non siano stati presi in 
considerazione, devono essere pei primi posti all'ordine 
del giorno. 

E questo dico anche perchè vi sono alcuni di questi 
progetti di legge i quali saranno accettati dalla Camera 
senza dar luogo a discussione. 

Vorrei dunque pregare l'onorevole signor presidente 
che volesse mettere all'ordine del giorno questi pochi 
progetti di legge, almeno quelli pei quali il Ministero 
ha aderito alla presa in considerazione. 

PRESIDENTE . Quando sarà fatta la lista dei progetti 
di legge, da me accennata, io sottoporrò questa sua 
domanda alle deliberazioni della Camera. 

VOTAZION E PER COMPLETAR E L A COMMISSION E 

DEL RILANCI O PEL  1 8 6 5. 

PRESIDENTE . Si procede intanto all'appello nomi-
nale per la nomina di nove membri che mancano pel 
complemento della Commissione del bilancio del 1865, 
come è stato avvertito ieri. 

(Segue la deposizione delle schede.) 

RELAZION E SOPRA L'ELEZION E DEL DOTTOR E 

RERTAN I NEL COLLEGI O DI  CACCAMO , 

PRESIDENTE . Il deputato Basile ha la parola per 
riferire sopra un'elezione. 

RASILE , relatore. Ho l'onore di riferire alia Camera 
sull'elezione del collegio di Caecamo, caduta in persona 
del dottore Agostino Bertani. 

I l collegio di Caccamo si compone di 4 mandamenti 
in 13 comuni. Nella prima votazione i voti si divisero 
in questo modo: il dottor Bertani ebbe voti 118, il 
signor Spughes principe di Galati ebbe 69 voti ; gli altri 
andarono dispersi. 

Nella seconda votazione di ballottaggio il dottore 
Bertani ebbe voti 154; il signor Spughes 126; quindi il 
signor Bertani fu proclamato deputato. 

Le operazioni di elezione furono tut te regolari; vi 
f u una contestazione per una scheda che fu dall'ufficio 
annullata; vi fu anche un'al tra irregolarità di forma 
perchè i presidenti delle sezioni non andarono a por-
tare i voti essi stessi: deputarono altri, i quali porta-
rono lo spoglio dei voti delle sezioni all'uffizio princi-
pale, ma non vi furono presenti alla verificazione finale; 
però, siccome è risultato dai verbali che i dati dei ver-
bali delle sezioni erano conformi allo spoglio che si è 
fatto dall'uffizio principale, l'uffizi o quarto ha creduto 
che questo non fosse motivo che potesse infirmare l'ele-
zione. Intanto lo stesso uffizio, sul reclamo fatto dalla 
Giunta municipale di Roccapalumba, che inviava una 
petizione sottoscritta da molti elettori, venne ad esami-
nare il seguente fatto. 


